Teoria de Lenguajes
Primer Parcial

Primer cuatrimestre de 2019

Apagar los celulares.

Hacer cada ejercicio en hojas separadas.

Poner nombre, nimero de orden y mimero de pagina en cada ejercicio.
Justificar todas las respuestas.

El examen es a libro abierto.

Se aprueba con al menos 65 puntos.

1. (25 pts) Dar una expresién regular para el complemento de L{(a(ab)*)*)
sobre el alfabeto {a,b}.

2. (25 pts) Sea Ly = {abPc? | p > 1 A p no divide a g}. Determinar si L; es
regular, y en ese caso dar un autémata finito que lo reconozca, en caso
contrario demostrar que no lo es.

3. (25 pts) Sea Lg el lenguaje sobre el alfabeto {(,), [,]1} de cadenas de
paréntesis y corchetes balanceados, permitiendo anidamientos de éstos pe-
ro de modo tal que cada corchete de cierre puede cerrar un corchete o bien
toda una secuencia completa de paréntesis abiertos pendientes.

Ejemplo de cadena vélida':

(
(
[]
] //cerrd 2 paréntesis
I
(C
(1
(e G D
] //cerré 5 paréntesis
(] // cerré 1 paréntesis

]
Ejemplos de cadenas invilidas:

() ((11 (EIl segundo corchete no tiene nada que cerrar)

[((] (El corchete de apertura queda sin cerrar)
Dar un autémata de pila para Ls. Hacerlo deterministico de ser posible.

4. (25 pts) Dar una gramdtica libre de contexto para Lj

1Los comentarios no forman parte de la cadena.
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